
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 گویی گروه آزمایشی علوم ریاضی و فنی، تعداد، شماره سؤالات و مدت پاسخ اختصاصیعنوان مواد امتحانی آزمون 
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گویی گروه آزمایشی علوم ریاضی و فنی، تعداد، شماره سؤالات و مدت پاسخاختصاصیعنوان مواد امتحانی آزمون 
گوییمدت پاسختا شمارهاز شمارهتعداد سؤالمواد امتحانیردیف
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2صفحه  ریاضیات 

 
_______________________________________________________________________________________   محل انجام محاسبه   

yتابع  x x a  تعریف شده و اکیداً صعودي است. حدود   2,در بازهa 81 کدام است؟-
1 (a 3 2 (a 2 3 (a 3 4 (a 2   

f(x)تابع  cos x acosx2 2 -82 کدام است؟ aاکیداً صعودي است. حدود  0, بازةدر  3

1 (a 50 3 2 (a R 3 (a 80 3 4 (a 8
3 

f(x)اختلاف مقادیر ماکزیمم و مینیمم نسبی تابع  cos x cosx2  بازةدر ( , -83 چقدر است؟ 0(

1 (1 3
2 2 (3

4 3 (1
4   4 (3 2 3

4 

)A نقطۀ , )1 byاکسترمم نسبی تابع  نقطۀیک  4 ax
x3  است. مقدارb 84 و نوع اکسترمم کدام  است؟-

1 (min , 3 2 (max , 1 3 (min , 1 4 (max , 3 
f(x)با فرض  x | x |2 4 -85 اند؟ اي از یکدیگر قرار گرفته نسبی تابع با چه فاصله مینیممدو  2

1 (4 10 2 (12 3 (2 10 4 (4 
f(x)هاي  اگر اکسترمم x ax bx3 2 -86 کدام است؟ aبر روي محورهاي مختصات واقع باشند، مقدار  4

1 (2 2 (3- 3 (3 4 (2- 
f(x)اگر  x x

2 -87 عطف چه عددي است؟ نقطۀشیب خط مماس در  1
1 (3 2 (1 3 (3 4 (1 

xتابع  x xf(x)
ax b x

2
2

4 1
1

-88 چه عددي است؟ bعطف است،  نقطۀداراي یک  

1 (2 2 (2 3 (1 4 (1 
yدر تابع  x(x )3 -89 عطف کدام است؟ نقطۀطول مجموعۀ  2

1 (1 2 (,1 0 3 (,0 1 4 (0 
yکدام خط زیر از تمام نقاط عطف تابع  x cos x2 90 کند؟ عبور می-

1 (y x 1
2 2(y x  3(y x 1

2  4 (y x   

f(x)در کدام بازه تابع  x x2 -91 صعودي و تقعر آن رو به پایین است؟ 3
1(( , )1 2  2(( , )2 3  3(( , )1 3  4 (( , )0 2   

f(x)تقعر تابع  x cosx21
)در بازه  2 , )0 -92 کند؟ در کدام گزینه صدق می 2

  پایین است. ) همواره رو به2  ) همواره رو به بالاست.1
 ) ابتدا رو به پایین سپس رو به بالاست.4 ) ابتدا رو به بالا سپس رو به پایین است.   3

)رض ) | مو| ی چی ب بع ربی ر ر ر ی ی ز ي
1 (1042 (123 (1024 (4

f(x)هايگر اکسترمم x ax bx3 2ax کدام است؟aبر روي محورهاي مختصات واقع باشند، مقدار 4
1 (22 (3-3 (34 (2-

f(x)گر  x x
2 عطف چه عددي است؟نقطۀشیب خط مماس در 1

1 (32 (13 (34 (1

xf(x)ابع 
ax b x

2
2

4 1x xx
1

چه عددي است؟bعطف است،  نقطۀداراي یک 

1 (22 (23 (14 (1
yدر تابع  x(x )3 عطف کدام است؟نقطۀطول مجموعۀ (

1 (2 (3 (4 (
yکدام خط زیر از تمام نقاط عطف تابع  x cos xxx2 کند؟ عبور می

1 (y xx 1
22(y x3(y xx 1

24 (y x 

f(x)در کدام بازه تابع  x x2x صعودي و تقعر آن رو به پایین است؟3
1(( , ), )2(( , ),3(( , ),4 (( , ), 

f(x)قعر تابع  x cosx21
)در بازه 2 , کند؟ در کدام گزینه صدق می2(

پایین است. ) همواره رو به2) همواره رو به بالاست.1
) ابتدا رو به پایین سپس رو به بالاست.4) ابتدا رو به بالا سپس رو به پایین است.   3
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3صفحه  ریاضیات 

 
_______________________________________________________________________________________   محل انجام محاسبه   

-93 تواند باشد؟ کدام می fاست. نمودار  fنمودار مشتق دوم تابع   سهمی مقابل،

1 ( 2 ( 

3(  4 (

f تابعی پیوسته است و نمودارf در مجاورتx صورت مقابل است. نمودار  بهf  94 به کدام صورت است؟ در مجاورت-

1 ( 2 (  

3 ( 4 ( 

xyنمودار تابع 
x

2
3

1
1

xدر مجاورت   -95 چگونه است؟ 0

1 ( 2 ( 3 ( 4 ( 

yنمودار تابع  x x a3 -96 کدام است؟ aکند. حدود  چهارم عبور نمی ناحیۀاز  12
1(a 16  2(a 12  3(a 8  4(a 20  

yخط  m  نمودار تابعy x x x3 22 9 12 -97 کدام است؟ mحدود  کند، را در سه نقطه قطع می 1
1 (m4 6   2 (m5 7   3 (m4 5   4 (m5 6    

f(x)سوم است. کدام عدد ریشه  ۀدرجاي  رو نمودار یک چندجمله شکل روبه -98 است؟  0
1 (/2 5  
2 (3  
3 (9

4  

4 (11
4 

11

4

2

1 (2 (

3 (4 (

xyمودار تابع 
x

2
3

1
1

xدر مجاورت   چگونه است؟ 0

1 (2 (3 (4 (

yمودار تابع  x x a3 کدام است؟aکند. حدود  چهارم عبور نمیناحیۀاز 12
1(a 162(a 123(a 84(a 20

yخط  m نمودار تابعy x x x3 22 9 12 1x x xx3 کدام است؟mحدود  کند، را در سه نقطه قطع می2
1 (4 6m 2 (5 7m 3 (4 5m 4 (5 6m 

f(x)سوم است. کدام عدد ریشه ججۀدرجاي رو نمودار یک چندجملهشکل روبه است؟ 0
1 (/2 5/
2 (3
3 (9

4

4

2
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4صفحه  ریاضیات 

 
_______________________________________________________________________________________   محل انجام محاسبه   

axنمودار تابع  bf(x) x b
1

-99 کند؟ اي با کدام طول قطع می را در ناحیه اول در نقطه fصورت مقابل است. نیمساز ناحیه اول نمودار  به 2

1 (3  
2 (4  
3 (5  
4 (6 
 

xنمودار تابع  bx af(x)
x ax

2
2 1

aمقدار   شکل مقابل است،  b  100 کدام است؟-

1 (2-  
2 (4-  
3 (3-  
4 (5- 
 

-101 آید؟ زوایاي داخلی آن چه نوع چهارضلعی پدید میالساقین باشد، آنگاه از تلاقی نیمسازهاي  متساوي ABCD ذوزنقۀاگر 
 ) محاطی و محیطی4 ) محیطی3 ) محاطی2 ) محدب1

-102 واحد باشد، مساحت این مثلث چقدر است؟ 4و  3، 2ترتیب  از سه ضلع آن به ABCالاضلاع  درون مثلث متساوي O نقطۀ فاصلۀاگر 
1 (27 3 2 (81 3 3 (9 3 4 (18 3 

Aدرونی است؛ کمترین مقدار  نقطۀ Bمرزي و  نقطۀ Aاي داراي  ضلعی شبکه 20یک  B 103 چقدر است؟-
1 (14 2 (16 3 (18 4 (20 

-104 همواره ......... بین دو بردار یعنی  زاویۀفی شود، آنگاه ضرب داخلی دو بردار عددي من اگر حاصل
1 (ˆ 90 2 (ˆ0 90 3 (ˆ 180 4 (ˆ90 180   

aاگر  i j k2 2 ،b a.bو  2 /3 -105 چقدر است؟  شود، ساخته می bو  aباشند؛ آنگاه مساحت مثلثی که روي دو بردار  6
1 (8/4 2 (6/3 3 (4/2 4 (2/7 

aاگر  i j k2 bو  3 i j k2 a ،aالسطوحی که بر روي سه بردار  متوازيباشند، حجم  4 b  وb چه مقـداري    شود، بنا می 106-
 است؟

1 (225 2 (230 3 (245 4 (250 
-107 حداکثر تعداد نقاط درونی چقدر است؟  باشد، 5/4اي  اگر مساحت شکل شبکه

1 (5/3 2 (4 3 (5/4 4 (5 
aکه  طوري در فضا مفروض باشند به bو  aاگر دو بردار مخالف صفر  b  آنگاه حاصل بردارa (a b c) 108 چه برداري است؟-

1 (a ba bb 2 (b cb cc 3 (c ac a   4 (b ab aaa   

y x

3 (3-
4 (5-

آید؟زوایاي داخلی آن چه نوع چهارضلعی پدید میالساقین باشد، آنگاه از تلاقی نیمسازهاي متساويABCDذوزنقۀگر 
) محاطی و محیطی4) محیطی3) محاطی2) محدب1

واحد باشد، مساحت این مثلث چقدر ا 4و  3، 2ترتیب  از سه ضلع آن بهABCBCالاضلاع درون مثلث متساويOنقطۀفاصلۀگر 
1 (27 32 (3813 (9 34 (318

Aدرونی است؛ کمترین مقدار نقطۀBمرزي و نقطۀAاي داراي ضلعی شبکه20ک  B چقدر است؟
1 (142 (163 (184 (20

همواره .........بین دو بردار یعنی زاویۀننفی شود، آنگاه ضرب داخلی دو بردار عددي منگر حاصل
1 (ˆ 92 (ˆ0 903 (ˆ 184 (ˆ90 180 

aگر  i j kiia i jii ،b 2b a.bو 2 3 6/a.b 6/b / چقدر اس  شود، ساخته می bbو aaباشند؛ آنگاه مساحت مثلثی که روي دو بردار /6
1 (8/42 (6/33 (4/24 (2/7

aگر  i j kiia i jii j وb i j kjjb i jj  السطوحی که بر روي سه بردار  متوازيباشند، حجمaa ،a ba bb وbb چه مق  شود، بنا می
ست؟

1 (2252 (2303 (2454 (250
حداکثر تعداد نقاط درونی چقدر است؟باشد،5/4اي گر مساحت شکل شبکه

1 (5/32 (43 (5/44 (5
aaکه  طوري در فضا مفروض باشند بهbbو aaگر دو بردار مخالف صفر  bbb آنگاه حاصل بردارa (a b c)a (a b c)b c)چه برداري است
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5صفحه  ریاضیات 
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aاگر  i j k2a i ji  وb i kb i k مساحت مثلثی که روي دو بردار ،a ba bb  وa ba bb2 109 کدام است؟ ،شود ساخته می-

1 (11 2 (11
2 3 (2 11 4 (3 112 

i.(j، حاصل عبارت  بردارهاي واحد مختصات باشند kو jو  iاگر  k) j.(k i) k.(j i)3 2 -110 کدام است؟ 5
1 (3- 2 (4- 3 (5- 4 (3 

aبا شرط  cو  bو  aاگر سه بردار b c2 a.bو  0 b.c a.c و  aهاي دو بـردار   مفروض باشند، مجموع مربعات اندازه 4 111-
b کدام است؟ 
1 (6 2 (8 3 (12 4 (18 

aاگر بردار  ( ,m, )2 bو  1 19b aو دو بردار  19 b  وa b ،مقدار مثبت   بر هم عمود باشندm 112 کدام است؟-

1 (7 2 (5 3 (14 4 (17 
ADلوزي داده شده مطابق شکل اگر  در 3AD ACو  3 3AC AB.ACباشد، حاصل  3 AB.AD AB.ABABAC ABAD ABAB 113 کدام است؟-
  ) صفر1
2 (3  
3 (6  
4 (9 

aحاده باشد و  bو  aبین دو بردار  زاویۀاگر  bو  6 aو  5 ( a b)2 3 a.(aآنگاه حاصل   باشد، 54 b)2 -114 کدام است؟ 2
1 (12- 2 (12 3 (24- 4 (28- 

-115 کدام است؟ dقسمت هاشورخورده حول خط  180حجم شکل حاصل از دوران 
1(12   
2 (18  
3 (58

3  

4 (74
3 

 
-116 که آماره ......... است. که پارامتر براي ......... و پارامتر ......... است، درحالی شود، درحالی براي ......... تعریف میآماره 

 ) نمونه ـ جامعه ـ متغیر ـ ثابت2 ) نمونه ـ جامعه ـ ثابت ـ متغیر1
 ) جامعه ـ نمونه ـ متغیر ـ ثابت4 ) جامعه ـ نمونه ـ ثابت ـ متغیر3

0/ار نمرات افراد کلاسی در درس ریاضیانحراف معی -117 10، 20، 16صورت  است. اگر چهار نمونه از نمرات درس ریاضی افراد آن کلاس به 5
 در کدام فاصله است؟ 95%اي میانگین نمرات ریاضی با اطمینان بیشتر از باشد، برآورد بازه 14و 
1(/[ , ]13 5 16  2(/ /[ , ]14 75 15 25  3(/ /[ , ]14 5 15 5  4(/ /[ , ]13 5 16 5  

A

C

D B

d

3
1

) صفر1
2 (3
3 (6
4 (9

aحاده باشد و bوaبین دو بردار زاویۀگر  bو 6 aو 5 ( a b) 54a b)( a b ،آنگاه حاصل   باشدa.(a b)2a.(a bbکدام ا
1 (12-2 (123 (24-4 (28-

کدام است؟dقسمت هاشورخورده حول خط 180حجم شکل حاصل از دوران 
1(12
2 (18
3 (58

3
4 (74

3

که آماره ......... است.که پارامتر براي ......... و پارامتر ......... است، درحالیشود، درحالیبراي ......... تعریف میماره 
) نمونه ـ جامعه ـ متغیر ـ ثابت2) نمونه ـ جامعه ـ ثابت ـ متغیر1
) جامعه ـ نمونه ـ متغیر ـ ثابت4) جامعه ـ نمونه ـ ثابت ـ متغیر3

0/ییار نمرات افراد کلاسی در درس ریاضینحراف معی 16صورت  است. اگر چهار نمونه از نمرات درس ریاضی افراد آن کلاس به/5
در کدام فاصله است؟95%اي میانگین نمرات ریاضی با اطمینان بیشتر ازباشد، برآورد بازه14و 
1(/[ , ]/ , ],/2(/ /[ , ]/ /,,/ //3(/ /[ , ]/ /,,/ //4(/ /[ , ]/ /[ , ],/ /

A

C

D B

d

3
1
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nاندازةگیري تصادفی ساده به  در نمونه }از جامعه 4 , , , , , }0 1 2 3 4 کـدام  برآورد کنـد،   3اي که میانگین را  احتمال انتخاب نمونه 5 118-
 است؟

1(1
3  2(1

2  3(4
15  4(2

15  
ایـم و از آنهـا    نفر را بررسـی کـرده   1000سواري توسط شهرداري تهران با هدف کم کردن آلودگی هوا عضویت  در طرح جدید دوچرخه 119-

هـاي زیـر    کنیم. کدام مـورد از عبـارت   ایم و نسبت افراد عضو این طرح را در نمونه محاسبه می نفر انتخاب کرده 250اي به حجم  نمونه
 ؟نیستصحیح 

 نفر است. 1000) پارامتر جامعه برابر نسبت افراد عضو در 2 نفر است. 250ونه برابر نماندازة ) 1
 نفر است. 1000نمونه برابر نسبت افراد عضو در  آمارة) 4 نفر است. 250نمونه برابر نسبت افراد عضو در آمارة ) 3

0/تایی برابر 400اگر انحراف معیار برآورد میانگین یک نمونه  تـایی چقـدر    900اي شـامل   باشد، انحراف معیار برآورد میانگین نمونه 3 120-
 است؟

1(/01  2(/0 2  3(/025  4(/0 3  
نفر هـم در امتحـان    8اند، چنانچه  نفر در درس شیمی نمره عالی دریافت کرده 17نفر در امتحان فیزیک و  14نفري،  28در یک کلاس  121-

 اند؟ گرفته باشند، چند نفر نه در امتحان فیزیک و نه در امتحان شیمی موفق بودهعالی  نمرةفیزیک و هم در امتحان شیمی 
1 (4 2 (5 3 (6 4 (7 

-122 ل باشد؟او 120وجود دارد که نسبت به  121تر از  طبیعی کوچکچند عدد 
1 (48 2 (42 3 (33 4 (32 

-123 که هر داور حداقل یک فیلم را داوري کند؟ طوري داور تقسیم کرد، به 3فیلم سینمایی مختلف را بین  6توان  به چند طریق می
1 (540 2 (640 3 (720 4 (729 

Aاز مجموعه { , , , , , }1 2 3 4 5 Bبه مجموعه 6 { , }7 fRچند تابع با شرط 8 B که شـامل زوج مرتـب   طوري توان نوشت، به می 124-
( , )1  نیز باشد؟ 8

1 (32 2 (31 3 (62 4 (61 
}به {a,b,c,d}یک از مجموعه به چند تابع یک , , , , }1 2 3 4 f(b)که طوري به ،توان ساخت می 5 ,f(a)2 -125 باشد؟ 1

1 (12 2 (18 3 (32 4 (36 
-126 ساخت؟ Bتوان براي مربع میمطابق شکل مقابل مفروضند، چند  Bو Aهاي لاتین متعامد مربع

  ) صفر1
2 (1  
3 (2  
4 (3 
 

A

B

3 1 2
1 2 3
2 3 1

1
2

1(/1/2(/2/3(/25/4(/3/
نفر هـم در ام8اند، چنانچه نفر در درس شیمی نمره عالی دریافت کرده17نفر در امتحان فیزیک و 14نفري، 28در یک کلاس 

اند؟گرفته باشند، چند نفر نه در امتحان فیزیک و نه در امتحان شیمی موفق بودهعالینمرةفیزیک و هم در امتحان شیمی 
1 (42 (53 (64 (7

ل باشد؟او120وجود دارد که نسبت به 121تر از طبیعی کوچکچند عدد 
1 (482 (423 (334 (32

که هر داور حداقل یک فیلم را داوري کند؟طوريداور تقسیم کرد، به3فیلم سینمایی مختلف را بین 6توان ه چند طریق می
1 (5402 (6403 (7204 (729

Aز مجموعه { , , , , , }, , , , , Bبه مجموعه {{ { , }, fRچند تابع با شرط{{ Bfکه شـامل زوج طوري توان نوشت، بهمی 
( , نیز باشد؟ ,,(

1 (322 (313 (624 (61
}به{a,b,c,d}یک از مجموعهبهچند تابع یک , , , , }, , , ,, , , f(b)کهطوري به،توان ساخت می, ,f(a) 1,f(a) باشد؟

1 (122 (183 (324 (36
ساخت؟ Bتوان براي مربع میمطابق شکل مقابل مفروضند، چند Bو Aهاي لاتین متعامدمربع

) صفر1
2 (1
3 (2
4 (3

A

B

3 1 2
1 2 3
2 3 1

1
2
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3مربع لاتین 3 A
2 3 1
3 1 2
1 2 3

-127 وجود دارد؟ Aبراي Bمفروض است. چند مربع لاتین متعامد 

1 (6 2 (8 3 (12 4 (7 
-128 جایزه را حداکثر به چند نفر هدیه بدهیم تا اطمینان داشته باشیم به یکی از افراد حداقل چهار جایزه رسیده باشد؟ 25
1 (6 2 (7 3 (8 4 (9 

Aاعداد مجموعۀ { , , , , , }1 5 9 81 85, , }, عـدد در ایـن    2گیریم، زیرمجموعه چند عضوي از آن انتخاب کنیم که حداقل  را در نظر می ,, 129-
 است؟ 90زیرمجموعه وجود دارد که مجموعشان برابر با 

1 (10 2 (11 3 (12 4 (13 
طور یقین دسـت کـم دو عـدد بـا      اي قرار دهیم، حداقل چند کارت بیرون آوریم تا به را داخل کیسه 20تا  1هاي  کارت با شماره 20اگر  130-

 داشته باشیم؟ 1تر از  علیه مشترك بزرگ مقسوم
1 (8 2 (9 3 (10 4 (11 
 
 

((((
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-131 یک از موارد زیر توسط الگوي رادرفورد در مورد اتم هیدروژن قابل توجیه است؟ کدام
  گردش الکترون به دور هسته در مدارهایی با شعاع معین )1
 اتمی گسستۀ) طیف 2
 ن به دور هسته) پایداري حرکت الکترو3
 ) افزایش بسامد موج الکترومغناطیسی تابش شده با نزدیک شدن الکترون به هسته4

4رنگی در آب با ضریب شکست  انرژي فوتون نور تک
3است. انرژي این فوتون در شیشه بـا ضـریب شکسـت     eV36برابر 3

کـدام   2 132-
 است؟

1( 36 2 (32 3 (/40 5   4 (24 
n)پاشن  رشتۀترین فوتون  انرژي پرانرژي Rاتم هیدروژن چند الکترون ولت است؟  3( /(E eV)13 6  133-

1( /13 6  2 (/3 4 3 (/0 81 4 (/1 51 
n)ترین طول موج سري بالمر  کوتاه n)ترین طول موج سري لیمان  اتم هیدروژن چند برابر بزرگ 2( -134 آن است؟ 1(

1( 4
3  2 (3 3 (1

3 4 (3
4 

4در اثر حرکت الکترون بین دو تراز الکترون در اتم هیدروژن شعاع حرکت 
این صورت فوتـون گسـیل شـده در    برابر شده است، در  9 135-

 گیرد؟ هاي زیر قرار می یک از رشته کدام
n)بالمر  رشتۀ )1 n) لیمان رشتۀ) 2  2( )1 
n)براکت  رشتۀ) 3  تواند درست باشد می 3و  1هاي  ) گزینه4  4(

گسـیل   2طـول مـوج    3بـه   4تـراز   و هنگام گذار از 1طول موج  4به  5در یک اتم هیدروژن به هنگام گذار یک الکترون از تراز  136-

شود: اگر  می
3 1 2
1 1  یک از گذارهاي زیر است؟ طول موج گسیل شده در کدام 3باشد،  1

 2به  4) 4 3به  5) 3 1به  3) 2 1به  2 )1
n)خطوط بالمر  رشتۀالکترونی در اتم هیدروژن دومین خط از  کند. در این گذار نیروي ربایش وارد بـر   را در یک گذار گسیل می 2( 137-

 الکترون از طرف هسته، چند برابر شده است؟

1( 4 2 (1
4   3 (16 4 (1

16 
تواند باعث گسیل القایی در آن شود، چنـد نـانومتر    در اتم هیدروژن الکترون در اولین حالت برانگیخته است. طول موج فوتونی که می 138-

R)/است؟  nm )10 01  

1 (400
3   2 (100

3 3 (400 4 (720 

n)ترین طول موج سري بالمر کوتاه n)ترین طول موج سري لیمان اتم هیدروژن چند برابر بزرگ( آن است؟ ((

1(4
32 (33 (1

34 (3
4

4در اثر حرکت الکترون بین دو تراز الکترون در اتم هیدروژن شعاع حرکت 
این صورت فوتـون گسـیل شبرابر شده است، در 9

گیرد؟هاي زیر قرار مییک از رشتهکدام
n)بالمر  رشتۀ)1 n)لیمان رشتۀ) 2( ))
n)براکت  رشتۀ) 3 تواند درست باشدمی3 و  1هاي  ) گزینه4(

گ 2طـول مـوج    3بـه   4تـراز   و هنگام گذار از1طول موج 4به 5در یک اتم هیدروژن به هنگام گذار یک الکترون از تراز 

شود: اگر می
3 1 2
1 1 یک از گذارهاي زیر است؟طول موج گسیل شده در کدام3باشد، 1

2به  4) 34به  5) 13به 3) 12به  2)1
n)خطوط بالمر رشتۀلکترونی در اتم هیدروژن دومین خط از  )nکند. در این گذار نیروي ربایش ورا در یک گذار گسیل می

لکترون از طرف هسته، چند برابر شده است؟

1(42 (1
4 3 (164 (1

16
تواند باعث گسیل القایی در آن شود، چنـد نـدر اتم هیدروژن الکترون در اولین حالت برانگیخته است. طول موج فوتونی که می

R)/ست؟  nm )/
1

//

1 (400
3 2 (100

33 (4004 (720
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-139 است؟ نادرستکدام گزینه 
  شود. گسیل القایی نور تقویت میدر  )1
 شود. اي گسیل می خودي فوتون در جهت کاتوره ) در گسیل خودبه2
 تر یا مساوي اختلاف انرژي دو تراز باشد. ) در گسیل القایی انرژي فوتون ورودي باید بزرگ3
 باشد. وجود داشته ها انرژي خارجی مناسب براي برانگیخته کردن الکترون چشمۀ) در گسیل القایی باید یک 4

-140 فوتوالکتریک قابل توجیه است؟ پدیدةیک از موارد زیر توسط فیزیک کلاسیک در  کدام
  ها با کاهش طول موج نور تابشی افزایش انرژي جنبشی فوتوالکترون )1
 ) وجود طول موج آستانه2
 ها با افزایش شدت نور تابشی ) ثابت ماندن انرژي جنبشی فوتوالکترون3
 ی بودن انرژي نور تابشی به سطح فلز) کوانتوم4

/در اتم هیدروژن اگر شعاع مدار دوم  nm0 -141 اختلاف شعاع مدارهاي سوم و پنجم چند نانومتر است؟  باشد، 2
1( /0 4  2 (/0 6 3 (/0 8 4 (1 

ولـت اسـت؟    تـابع کـار ایـن فلـز چنـد الکتـرون        باشد، می nm207طول موج آستانه براي اثر فوتوالکتریک در یک فلز معین برابر  142-

/
m(c , h evs)s

8 153 10 4 14 10   

1 (/0 6   2 (6 3 (60 4 (600 
بـه   nm150ب بسامد پرتو فرودي مطابق شکل زیر است، اگر نوري با طول مـوج  ها بر حس انرژي جنبشی فوتوالکترون بیشینۀنمودار  143-

m(cشود؟  هاي گسیل شده چند ژول می انرژي جنبشی فوتوالکترون بیشینۀفلز بتابد،  , h J.s)s
8 343 10 6 10  

1( 1810   

2 (/
1911 5 10  

3 (/
1910 5 10  

4 (1911 10 
-144 )است.ناچیز هاي رابط  (مقاومت سیم کند؟ ، نور لامپ چگونه تغییر میکنددر شکل مقابل اگر لغزنده به سمت راست حرکت 

  کند. نور لامپ تغییر نمی )1
  یابد. ) نور لامپ افزایش می2
  یابد. نور لامپ کاهش می )3
 کند. افزایش پیدا می ) نور لامپ اول کاهش بعد4

f ( Hz)1510
/0 5

2
maxK ( J)1910

پملا

( , r)

وم ر ع ر روژن ی م رب/ر و چ جم پ و وم ي ر ع
1(/0 4/2 (/0 6/3 (/0 8//4 (1

ولـت تـابع کـار ایـن فلـز چنـد الکتـرون        باشد، میnm207طول موج آستانه براي اثر فوتوالکتریک در یک فلز معین برابر 

/
m(c , hm evs)s

8 154 14 10/, hm 

1 (/0 6/ 2 (63 (604 (600
nm0ب بسامد پرتو فرودي مطابق شکل زیر است، اگر نوري با طول مـوج  ها بر حسانرژي جنبشی فوتوالکترونبیشینۀمودار 

m(cشود؟ هاي گسیل شده چند ژول میانرژي جنبشی فوتوالکترونبیشینۀفلز بتابد،  , h J.s)m
s

8 34, h, hm

1(1810

2 (/
1911 5 10//

3 (/
1910 5 10//

4 (1911 10
)است.ناچیز هاي رابط (مقاومت سیمکند؟، نور لامپ چگونه تغییر میکنددر شکل مقابل اگر لغزنده به سمت راست حرکت 

کند. نور لامپ تغییر نمی)1
یابد. ) نور لامپ افزایش می2
یابد. نور لامپ کاهش می)3
کند. افزایش پیدا می ) نور لامپ اول کاهش بعد4

f ( Hz)15(
/0 5/

2

( J)19(

لا

( , r)
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سنج نشـان   دهد. اگر کلید بسته شود، مقداري که ولت را نشان می V30آل عدد  سنج ایده ولت  در مدار شکل مقابل اگر کلید باز باشد، 145-
 شود؟ دهد، چند ولت می می
1( 30   
2 (20  
3 (15  
4 (10 
 

0/بوده و از آن جریان  km10و طول mm4یک کابل انتقال برق داراي قطر مقطع  گذرد. افت پتانسیل در این کابل انتقـال   آمپر می 5 146-
)/برق چند ولت است؟  , .m)73 1 8 10  

1( /37 5  2 (75 3 (150 4 (300 
-147 یابد. مقاومت درونی مولد چند اهم است؟ درصد کاهش می 20آل  جریان عبوري از آمپرسنج ایده Kدر مدار شکل مقابل با بستن کلید 

1( 1     
2 (2 
3 (3 
4 (4 
 

-148 چند آمپر است؟  دهد، آل نشان می در شکل مقابل عددي که آمپرسنج ایده
  صفر )1
2(/3 2  
3(/2 8  
4(/2 4  
 

-149 چند اهم است؟  Bو  A نقطۀمعادل بین دو  مقاومتدر شکل مقابل، 
 
1( 10  
2 (16  
3 (11  
4 (8

A
6

6 K

( , r)

V
3

3 K

( , r )3

3

63

/2 520

/2 5
A

B
12

/4 5

/1 5

3 6 3 6 2

A

10

36r 1

ی ن ب ب بل م ل ار م ایر ج آمپر از بوري ن شمی2آلجری مر ا چ مو ی رو ومت م ب ی
1(1   
2 (2
3 (3
4 (4

چند آمپر است؟دهد،آل نشان میدر شکل مقابل عددي که آمپرسنج ایده
صفر)1
2(/3 2/
3(/2 8/
4(/2 4/

چند اهم است؟ Bو Aنقطۀمعادل بین دو مقاومتدر شکل مقابل، 

1(10
2 (16
3 (11
4 (8

AA
6

6 K

( , r)(

3

63

/2 5/0

B
12

/4 5/

///1 5//

3 6 3 6 2

AA

10

36r 1
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که قطر مقطع آن  اي نارساناي دیگري استوانه لولۀیک را در  تمام جیوهاگر قرار دارد.  نارسانا اي شکل استوانه لولۀمقداري جیوه در یک  150-
 شود؟ . مقاومت الکتریکی آن چند برابر میبریزیم ،قبلی است لولۀنصف 

1( 1 2 (4 3 (16 4 (64 
-151 کدام است؟ P نقطۀاهمی به سمت راست باشد، پتانسیل  10در مدار شکل مقابل اگر جریان مدار در مقاومت 

 
1( 12  
2 (15  
3 (17  
4 (20 
 

-152 کند؟ رو با بستن کلید، توان مصرفی مدار چگونه تغییر می در مدار روبه
1( w3 شود. کم می  
2 (w6 شود. کم می  
3 (w3 شود. زیاد می  
4 (w6 شود. زیاد می 
 

Iنمودار  V  براي دو مقاومتR1  وR2 153 نمـودار  چـین  یکدیگر وصل کنیم کدام خـط صورت متوالی به  رسم شده است. اگر آنها را به-
 دهد؟ درستی نشان می جریان عبوري از آنها را بر حسب اختلاف پتانسیل کل مجموعه به

1( 1  
2 (2  
3 (3  
4 (4 
 

/و  v12ترتیـب   سنج و آمپرسنج بـه  است. اگر ولت 5و مقاومت آمپرسنج  k10سنج  در شکل زیر، مقاومت ولت A0 را نشـان   1 154-
 چند وات است؟ Rتوان مصرفی مقاومت  ،دهند

1( /115   
2 (/1 5  
3 (/11 5  
4 (15 

R
A

V

( )4
R2

( )3
( )2R1( )1I

V

24 24

V24 12
r 0

105

30

V20

I
V10P

V 0
ی ی

1(w3 شود. کم می
2 (w6 شود. کم می
3 (w3 شود. زیاد می
4 (w6 شود. زیاد می

Iمودار  V براي دو مقاومتR1 وR2چـین  یکدیگر وصل کنیم کدام خـط صورت متوالی به رسم شده است. اگر آنها را به  
دهد؟درستی نشان میجریان عبوري از آنها را بر حسب اختلاف پتانسیل کل مجموعه به

1(1
2 (2
3 (3
4 (4

/و v12ترتیـب   سنج و آمپرسنج بـه است. اگر ولت 5و مقاومت آمپرسنج kkk10سنج در شکل زیر، مقاومت ولت A0 را //1
چند وات است؟Rتوان مصرفی مقاومت ،دهند

1(/115/
2 (/1 5/
3 (/11 5/
4 (15

R
AA

VV

( ))
R2

( )( )(
( )R1( )I

V

24

V24 12
r 0

www.Daneshjofa.ir



12صفحه  فیزیک 

 
_______________________________________________________________________________________   محل انجام محاسبه   

-155 کند؟ ترتیب چگونه تغییر می به Iو  Iببریم،  Bبه سمت  Aرئوستا را از  لغزندةدر شکل زیر اگر 
  کاهش ـ کاهش )1
  ) افزایش ـ کاهش2
  ) کاهش ـ افزایش3
 ) افزایش ـ افزایش  4
 

I1

R
B
A

I

r
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-156 هاي زیر درست است؟ چه تعداد از عبارت
 گیرد. را در بر می سدهها از چند ثانیه تا چند  زمانی انجام واکنشگسترة الف) 

 دهد. شود، بسیار کند رخ می سلولز کاغذ که سبب زرد و پوسیده شدن آن میتجزیۀ ب) واکنش 
 کنند. اي تولید می ج) اشیاي آهنی در هواي مرطوب به سرعت زنگ زده و زنگار ترد و شکننده

 شود. ه محلول نقره نیترات به کندي باعث تشکیل رسوب سفید رنگ مید) افزودن محلول سدیم کلرید ب
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

-157 :به جزهاي زیر درست هستند،  تمام گزینه
 توانند در شرایط مناسب با گاز هیدروژن واکنش دهند. هاي آلی هستند که می ها ترکیب ) ریزمغذي1
 یابد. تولید یک فراورده، کاهش می» مول ـ زمان«دار ) با افزودن بازدارنده برخلاف کاتالیزگر، شیب نمو2
 دهد. هاي ناخواسته را افزایش می ) لیکوپن هیدروکربن سیر نشده است که سرعت واکنش3
 باشد. هایی که داراي الکترون جفت نشده هستند، به ترتیب زیاد، زیاد و کم می ) فعالیت شیمیایی، سطح انرژي و پایداري مولکول4

-158 باشد؟ از موارد زیر، عوامل مؤثر بر سرعت، در دو مورد بیان شده، یکسان می  در چند مورد
 تر واکنش دادن قرص جوشان در آب گرم ـ سوختن الیاف آهن در ارلن پر از اکسیژن سریع 
  KI هیدروژن پراکسید در حضورتجزیۀ دچار نفخ نشدن بعضی افراد با مصرف کلم ـ افزایش سرعت تولید اکسیژن از  
 رنگ پتاسیم پرمنگنات در حضور گرما رنگ شدن محلول بنفش تر بی تر سوختن قند آغشته شده به خاك باغچه ـ سریع سریع 
 آتششعلۀ تر واکنش دادن پودر قرص جوشان نسبت به قرص کامل ـ سوختن گرد آهن پخش شده بر روي  سریع 
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

واکـنش مربوطـه را بـه درسـتی     معادلۀ زیر که براي سرعت مواد موجود در یک واکنش ارائه شده است، کدام گزینه معادلۀ با توجه به  159-
 دهد؟ (واکنش در ظرف یک لیتري انجام شده است.) نشان می

H O HnFe O nFe
t t t t

2 22 3
3 3  Rواکنش 2

1 (Fe O (s) H (g) Fe(s) H O(g)2 3 2 23 2 3 
2 (Fe O (s) H (g) Fe(s) H O(g)2 3 2 2

1 1 1
3 2 3 

3 (Fe(s) H O(g) Fe O (s) H (g)2 2 3 22 3 4 
4 (Fe(s) H O(g) Fe O (g) H (g)2 2 3 2

1 1 1
2 3 4 
Cبا توجه به جدول زیر که غلظت یکی از مواد موجود در واکـنش   H O (aq) H O(l) C H O (aq)12 22 11 2 6 12 را بـا گذشـت    62 160-

Cدهد، اگر سرعت متوسط تولید  زمان نشان می H O6 12 /ثانیه برابر  3تا  0زمانی بازة در  6 mol.s 10 باشد، سرعت متوسط واکـنش   8
 لیتر در نظر بگیرید.) 2باشد؟ (حجم ظرف واکنش را برابر  تا پایان واکنش چند مول بر لیتر بر ساعت می 3ثانیۀ زمانی بازة در 

/ / / / /

(s)
... (mol.L )1

5 4 3 2 1 0
0 55 0 55 0 7 09 1 2

نامز
تظلغ

 
1 (110 2 (140 3 (160 4 (180 

باشد؟از موارد زیر، عوامل مؤثر بر سرعت، در دو مورد بیان شده، یکسان می  در چند مورد
تر واکنش دادن قرص جوشان در آب گرم ـ سوختن الیاف آهن در ارلن پر از اکسیژنسریع

KIهیدروژن پراکسید در حضورتجزیۀ دچار نفخ نشدن بعضی افراد با مصرف کلم ـ افزایش سرعت تولید اکسیژن از 

رنگ پتاسیم پرمنگنات در حضور گرمارنگ شدن محلول بنفشتر بیتر سوختن قند آغشته شده به خاك باغچه ـ سریعسریع
آتششعلۀ تر واکنش دادن پودر قرص جوشان نسبت به قرص کامل ـ سوختن گرد آهن پخش شده بر روي سریع

1 (12 (23 (34 (4
واکـنش مربوطـه را بـه دمعادلۀ زیر که براي سرعت مواد موجود در یک واکنش ارائه شده است، کدام گزینه معادلۀ ا توجه به 
دهد؟ (واکنش در ظرف یک لیتري انجام شده است.)شان می

H O HnFe O nFe
t t t t

2 2O H2 3OO
3 3 2t tttواک

1 (Fe O (s) H (g) Fe(s) H O(g)2 3 2O (s) HO (s) H 2OOH (g) Fe(s) HH ( ) Fe(s) HH (g) Fe(s)Fe sH FH

2 (Fe O (s) H (g) Fe(s) H O(g)H (g) Fe(s)H (g) Fe(s)2 3O (s) HO (s) HH 2OO1 1 1H (g) Fe(s)H (g) Fe(s)H (g) Fe(s)Fe(s)H (g)3 2 3(g) ( )( )2

3 (Fe(s) H O(g) Fe O (s) H (g)H O(g) Fe O (s)e s2 2 3 2O(g) Fe O (s) HO(g) Fe O (s) HO(g) Fe O (s)2Fe(s)Fe(s) HHH

4 (Fe(s) H O(g) Fe O (g) H (g)O(g) eH O(g) Fe O (g)H O(g) Fe O (g)2 2 3 2O (g) HO (g) HO (g)O1 1Fe(s) 1
2 3( ) 4
Cا توجه به جدول زیر که غلظت یکی از مواد موجود در واکـنش   H O (aq) H O(l) C H O (aq)12 22 11 2H O (aq) HC H O (aq) H 6 12 6H OC H Oرا بـا گ

Cدهد، اگر سرعت متوسط تولید زمان نشان می H O6 12 6H OH  ثانیه برابر 3تا  0زمانی بازة در/ mol.s 10 باشد، سرعت متوسط و//8
لیتر در نظر بگیرید.)2باشد؟ (حجم ظرف واکنش را برابر تا پایان واکنش چند مول بر لیتر بر ساعت می 3ثانیۀ زمانی بازة در 

(s)
(molL )1

5 4 3 2 1 0
0 55 0 55 0 7 09 1 2/ / / / // / / /

نامز
تظلغ
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A(g)صورت  در ظرف چهارلیتري به Aرکیب مول ت 2 B(g) C(g)2 ثانیه پس از شروع واکنش، غلظت  30شود، اگر  تجزیه می 4 161-
0/برابر  Cماده   چند مول بر دقیقه است؟ Aمادة زمانی، سرعت متوسط مصرف بازة مولار باشد، در این  125

1 (1 2 (/2 5 3 (/1 5 4 (2 
موجـود در هـواي   آلاینـدة  هاي زیر به ترتیب رسیدن به حداکثر مقدار خود را در ساعات قبل از ظهر در بین گازهاي  یک از گزینه کدام 162-

 دهد؟ (به ترتیب از راست به چپ) یک شهر بزرگ به درستی نشان می
1 (NO NO O2 3 2 (NO O NO2 3 3 (O NO NO3 2 4 (O NO NO3 2 

-163 هاي زیر درست هستند؟ چه تعداد از عبارت
Nو  NOتوان به اکسیدهاي نیتروژن مانند  هاي موجود در هواکره می الف) از جمله آلاینده O2 .اشاره کرد 

Nهاي موجود در سوخت با  دلیل انجام واکنش هیدروکربن ب) به (g)2 شوند. ها به هواکره وارد می در موتور خودروها برخی هیدروکربن 
 شود. اي دیده می اکسید، هواي آلوده به رنگ قهوه دلیل برخورد نور خورشید به گاز نیتروژن دي ج) به

xو  CO ،SO3 ،NO2موجود در خروجی اگزوز خودروها، آلایندة د) گازهاي  yC H .هستند 
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

-164 است؟ نادرستکدام گزینه 
 تر است. آن بزرگ Hسازي واکنش از  هاي گرماگیر مقدار عددي انرژي فعال ) در واکنش1
 شود. ) استفاده از کاتالیزگرها در صنعت، سبب کاهش آلودگی محیط زیست می2
 سوزد. ) فسفر سفید مانند گاز هیدروژن در دماي اتاق و هوا به شدت می3
 سازي واکنشی بیشتر باشد، سرعت انجام آن کمتر است. ) هرچه انرژي فعال4

-165 :به جزهاي زیر درست هستند،  تمام گزینه
Cهاي  هاي مربوط به حذف آلاینده ) واکنش1 H6  هر دو گرماده هستند. COو  14
تجزیـه نیتـروژن مونوکسـید از اگـزوز خـودروي داراي مبـدل       ترین گاز هواکره به همـراه گـاز اکسـیژن از واکـنش      ) فراوان2

 شود. کاتالیستی خارج می
 آورند. هاي) ریز درمی هاي کاتالیستی، گاهی سرامیک را به شکل مش (دانه ) براي افزایش کارایی مبدل3
، دو مـول گـاز نیتـروژن    NO2و  NOهاي کاتالیستی خودرو دیزلی، به ازاي مصرف دو مول از هریک از گازهاي  ) در مبدل4

 شود. تولید می
-166 ایم، کدام عبارت درست است؟ در یک واکنش گرماده به منظور سرعت بخشیدن به واکنش از کاتالیزگر استفاده کرده

 تر بیاید. ها پایین شود سطح انرژي فراورده ) کاتالیزگر سبب می1
 و سرعت واکنش افزایش یابد.سازي  شود انرژي فعال ) کاتالیزگر سبب می2
 دهد. واکنش و مقدار فراورده را تغییري نمی H) مقدار عددي 3
 شود. ها می ) با مواد اولیه وارد واکنش شده و سبب تغییر در نوع فراورده4

  

1 (12 (23 (34 (4
است؟نادرستکدام گزینه 

تر است. آن بزرگ Hسازي واکنش از هاي گرماگیر مقدار عددي انرژي فعال ) در واکنش1
شود. ) استفاده از کاتالیزگرها در صنعت، سبب کاهش آلودگی محیط زیست می2
سوزد. ) فسفر سفید مانند گاز هیدروژن در دماي اتاق و هوا به شدت می3
سازي واکنشی بیشتر باشد، سرعت انجام آن کمتر است.) هرچه انرژي فعال4

:به جزهاي زیر درست هستند، مام گزینه
Cهاي هاي مربوط به حذف آلاینده ) واکنش1 H6 14HH وCO.هر دو گرماده هستند
تجزیـه نیتـروژن مونوکسـید از اگـزوز خـودروي دارايترین گاز هواکره به همـراه گـاز اکسـیژن از واکـنش      ) فراوان2

شود. کاتالیستی خارج می
آورند. هاي) ریز درمی هاي کاتالیستی، گاهی سرامیک را به شکل مش (دانه) براي افزایش کارایی مبدل3
، دو مـول گـاز نیتNO2و NOهاي کاتالیستی خودرو دیزلی، به ازاي مصرف دو مول از هریک از گازهاي  ) در مبدل4

شود. تولید می
ایم، کدام عبارت درست است؟در یک واکنش گرماده به منظور سرعت بخشیدن به واکنش از کاتالیزگر استفاده کرده

تر بیاید. ها پایین شود سطح انرژي فراورده) کاتالیزگر سبب می1
و سرعت واکنش افزایش یابد.سازي  شود انرژي فعال) کاتالیزگر سبب می2
دهد. واکنش و مقدار فراورده را تغییري نمیH) مقدار عددي3
شود. ها می ) با مواد اولیه وارد واکنش شده و سبب تغییر در نوع فراورده4
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CNبا توجه به شکل زیر که مربوط به واکنش تعادلی  (g) H (g) NH (g)200
2 2 33 2C2 NHC NHC200 C 0/، با افـزودن ( باشد می مـول) گـاز    05 167-

 ؟  افتد نمینیتروژن در دماي ثابت به این مخلوط کدام گزینه اتفاق 
 جا شدن واکنش در جهت رفت بر طبق اصل لوشاتلیه ) جابه1
 تر شدن مقدار عددي ثابت تعادل ) بزرگ2
 ) افزایش فشار گازهاي موجود در ظرف3
 در ظرف در تعادل ثانویه N2) افزایش غلظت گاز 4
 
 
 

0/لیتر،  2در ظرفی به حجم  C30در دماي  NHگرم آمونیاك بر اساس واکنش  51 (g) H (g) N (g)3 2 22 3H (g2 (g شود و  تجزیه می 168-
mol% است. در این صورت، ثابت تعادل واکنش به تقریب چند 80پیشرفت واکنش تا رسیدن به تعادل،  .L2  باشد؟ می 2

 (H ,N : g.mol )11 14 

1 (/
53 9 10 2 (/

33 9 10 3 (/
37 7 10 4 (/

57 7 10 
SOدر تعادل  (g) O (g) SO (g)2 2 32 اکسـید و اکسـیژن بـه     تري با افزایش فشار در دماي ثابت، تعداد مول گازهاي گوگرد  2 169-

 یابد و در تعادل جدید نسبت به تعادل اولیه، ثابت تعادل ......... ترتیب ......... و ......... می
 ماند. ) افزایش ـ کاهش ـ ثابت باقی می2 ماند. می ثابت باقی ) افزایش ـ افزایش ـ 1
 یابد. ) کاهش ـ افزایش ـ کاهش می4 یابد. ) کاهش ـ افزایش ـ افزایش می3

SOرو، کدام تغییر بر روي تعادل  با توجه به نمودار روبه (g) O (g) SO (g)2 2 32 مربوط به کـدام   Aایجاد شده است و نمودار  2 170-
 ها را به ترتیب از راست به چپ بخوانید.) تواند باشد؟ (گزینه گونه موجود در واکنش می

 SO2) کاهش فشار ـ 1
 SO2) افزایش دما ـ 2
 O2) کاهش فشار ـ 3
 O2) کاهش دما ـ 4
 
 

-171 است؟ نادرستدر مورد روش هابر براي تولید آمونیاك کدام گزینه 
 یابد. ) با افزایش فشار، درصد مولی آمونیاك در سامانه افزایش می1
 شود. ) افزایش دما سبب افزایش میزان تولید آمونیاك در تعادل می2
 دهد. % مولی مخلوط را آمونیاك تشکیل می28ولید آمونیاك، تنها ) در شرایط بهینه براي ت3
جوش بالاتري داشته و در دماي بالاتري نسبت به دو گاز دیگـر مـایع   نقطۀ هاي قطبی،  دلیل دارا بودن مولکول ) آمونیاك به4

 شود. شده و جدا می

شنکاو تفرشیپ

تظلغ
(A)

 لداعت
هیلوا

 هظحل
رییغت

 لداعت
دیدج

mol% است. در این صورت، ثابت تعادل واکنش به تقریب چند 80یشرفت واکنش تا رسیدن به تعادل،  .L2 2Lباشد؟ می
,N : g.mol )1,N,

1 (/
53 9 10/2 (/

33 9 10/3 (/
37 7 10//4 (/

57 7 10/
SOدر تعادل  (g) O (g) SO (g)2 2(g)O (g) O2SO (g) O (g)(g) OO (g) O SO (3O اکسـید و اکسـی تري با افزایش فشار در دماي ثابت، تعداد مول گازهاي گوگرد

یابد و در تعادل جدید نسبت به تعادل اولیه، ثابت تعادل .........رتیب ......... و ......... می
ماند. ) افزایش ـ کاهش ـ ثابت باقی می2ماند.  می ثابت باقی ) افزایش ـ افزایش ـ 1
یابد. ) کاهش ـ افزایش ـ کاهش می4یابد. ) کاهش ـ افزایش ـ افزایش می3

SOرو، کدام تغییر بر روي تعادل ا توجه به نمودار روبه (g) O (g) SO (g)2 2(g)O (g) O2SO (g) O (g)(g) OO (g) O SO (3O ایجاد شده است و نمودارAمربوط به
ها را به ترتیب از راست به چپ بخوانید.)تواند باشد؟ (گزینهگونه موجود در واکنش می

SO2) کاهش فشار ـ 1
SO2) افزایش دما ـ 2
O2) کاهش فشار ـ 3
O2) کاهش دما ـ 4

است؟نادرستدر مورد روش هابر براي تولید آمونیاك کدام گزینه 
یابد. ) با افزایش فشار، درصد مولی آمونیاك در سامانه افزایش می1
شود. ) افزایش دما سبب افزایش میزان تولید آمونیاك در تعادل می2
مولی مخلوط را آمونیاك تشکیل می28تولید آمونیاك، تنها ) در شرایط بهینه براي ت3 دهد. %

شنکاو تفرشیپ

تظلغ
(A)

 لداعت
هیلوا

 هظحل
رییغت

 لداعت
دیدج
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-172 هاي زیر درست است؟ چه تعداد از عبارت
 فراوري نشده هستند.اولیۀ الف) نمک، سنگ معدن، نفت خام و هوا مواد خام و 

 ب) فناوري، به کاربردن دانش براي حل یک مسئله در صنعت یا زندگی براي هدفی خاص است.
 کنند. فروشی می ج) بسیاري از کشورها منابع معدنی خود را خام

 شوند. ها از فراوري نفت خام تهیه می پلاستیکها و انواع  الکلخانوادة د) اولین و دومین عضو 
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

-173 عبارت کدام گزینه درست است؟
 شود. ) از واکنش حلال ضدعفونی کننده با اتیل استات، یک اسید آلی سنتز می1
 آلی جدید همواره با تغییر ساختار یا ایجاد یک یا چند گروه عاملی همراه است.مادة ) تولید یک 2
Hطور مستقیم به  توان در شرایط مناسب به ول را میان) مت3 C H

||
O

 تبدیل کرد. 

 شود. موضعی، ترکیب آلی است که از واکنش گاز کلر با اتیلن تهیه می کنندة حس بی افشانۀ) 4
-174 است؟ نادرستکدام گزینه 

 کنند. ز پتاسیم پرمنگنات تهیه میاسید را از واکنش پارازایلن در مجاورت محلول غلیظی ا تالیک) ترف1
 است. -3اسید برابر  تالیک) عدد اکسایش اتم کربن گروه عاملی در ترف2
 کنند. تر می ترفتالیک اسید را آسانتهیۀ ) اکسیژن هوا و کاتالیزگرهاي مناسب، شرایط دشوار 3
C)) اتیلن گلیکول را از اکسایش 4 H )2  کنند. رقیق پتاسیم پرمنگنات تهیه میدر مجاورت محلول  4
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